

NUESTRA LUCHA

Organo provin-
cial del Partido
Socialista
Portavoz de la
U. G. T.

MURCIA — Año III — Tercera época — Número 132

MARTES, 22 DE FEBRERO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

Sobre Teruel y posiciones inmediatas, ataques furiosos. Nada en los demás frentes

Editorial

Bruno Alonso y el Comisariado de la Base Naval

Hemos querido que nuestra voz—la voz de los socialistas de la provincia de Murcia—suene después que la de las demás organizaciones antifascistas respecto a ese gran luchador proletario que es Bruno Alonso. Hablar de Bruno en los medios socialistas, es tanto como recordar una historia de sacrificios y de luchas, que ya pertenece a la colectividad. Por ello, nuestra solidaridad con Bruno Alonso brota espontáneamente, sin que en el ánimo de ninguno de nuestros militantes quede perjuicio ni duda.

La Comarca de la U. G. T., de Cartagena, ha expresado, con emoción inapreciable, su adhesión al antifascista ejemplar, cuya labor—admirable, desde cualquier ángulo que se observe—se frustra ahora, por causas que más vale silenciar. Sabemos que Bruno Alonso sentirá disgusto al leer estas líneas, pues su vida está impregnada de una auténtica modestia y de una gran humildad, que le han capacitado, siempre, para aceptar sacrificios inmensos, como este de ahora, no el menor de todos, ciertamente. Pero nuestro deber moral está por encima, incluso, de la voluntad de nuestro camarada, y aquí lo cumplimos, con todas sus consecuencias.

La desaparición del Comisariado Político en la Base Naval de Cartagena, constituye un grave error, pues si el Comisariado sigue siendo una institución eminentemente popular y antifascista—aunque, en ocasiones, haya servido intereses de secta, traicionando su gran misión revolucionaria—, en las diversas unidades militares del Ejército de Tierra, Mar y Aire, no existe razón para que sea extirpado de un territorio tan importante como el de la Base Naval, en el que—aparte de los servicios auxiliares o específicos de dicha Base—existen Regimientos que aglutinan a gran cantidad de hombres, que vejan los deberes en el Ejército Popular. Con la desaparición del Comisariado en la Base Naval, se plantea un peligro inminente y grave: el restablecimiento de la disciplina cuartelera, que nada tiene que ver con la disciplina sana y justa, indispensable para ganar la guerra. Creer que la guerra tiene sólo carácter militar, es incurrir en un error fundamental, pues está ya olvidado—por sabido—que la guerra la ha ganado el pueblo, sosteniendo en tensión su gran espíritu revolucionario. No se puede desprestigiar el carácter político de nuestra guerra, pues quien tal hiciera habría de aceptar la responsabilidad histórica de tan deplorable disposición de ánimo. Todo ello sea dicho en rebajar el grado de importancia que los técnicos militares tienen en nuestra contienda.

En suma: Pedimos el restablecimiento del Comisariado Político en la Base Naval, pues los comisarios representan al pueblo en armas. Las decisiones, hechas públicas, del Partido Comunista, de la U. G. T. y de la C. N. T. encuentran en nosotros eco y solidaridad, que hay que aumentar la autoridad del Comisariado, único y genuino representante del Frente Popular, en el Ejército.

Retratos al minuto

¡Caramba! Mi maquinita repite más que la cebolla. Y hoy nos hace llorar también. De contento, claro. ¿De manera que le han dimitido a usted Mr. Eden? Nos ha embarullado bastante. Tanto, que lo creíamos director de la murga internacional que nos está estropeando los oídos con notas fuera de tono y ha resultado que usted era solo el que tocaba el violín.

Veremos qué notas toca ahora mister Chamberlain. La de Mr. Halifax no nos gusta mucho. Parece un virtuoso del "Deutschland liber alles".

En cuanto a usted, Eden, no sé la nota sentimental de apiadarse de la pobrecita España a cuya destrucción ha contribuido usted bastante.

Puede usted venir a pasar su cesantía a nuestras costas del Norte a Sevilla, Cádiz o a Málaga donde será bien recibido, indudablemente.

O a nuestras "costas de Levante" donde también le recibiremos en palmitas. Hasta los chicos.

(Los que sus amigos han dejado).

N. R.—Se nos ha velado la placa. En nuestro número del domingo pueden ver nuestros lectores la cara, dura, de cemento, de este paladín de la No Intervención que no se ha dado por enterado hasta que le ha llegado el turno.

Que sirva de ejemplo

La Casa del Pueblo de Mirador ha remitido como donativos pro Campaña de Invierno, doscientas cincuenta y seis pesetas con cincuenta céntimos, a la Federación Española de Trabajadores de la Tierra. La misma cantidad han enviado aquellos camaradas al Socorro Rojo Internacional con el mismo fin.

Nuestros colaboradores

El Ejército de la República

Por A. ROMA RUBIES

Para todo observador que examine serenamente los hechos es axiomático que el Ejército de la República se ha colocado, con su capacitación técnica y ejemplar disciplina, a la considerable altura que reclama la trascendencia de la lucha épica que sostiene España en pro de su integridad nacional.

Recordemos con emoción aquellos días en que el pueblo, al conocer el levantamiento rebelde asaltó los cuarteles y desbarató los planes de los generales fascistas, quienes esperaban que su triunfo era cuestión de cuarenta y ocho horas. Rindamos nuestro fervoroso homenaje a todos los ciudadanos que, con armamentos deficientes y escasos, realizaron aquellas gestas, y, muy singularmente, a los que ofendieron sus vidas en aras de la causa.

La descarada intervención del fascismo italo-germano en la lucha, con sus formidables elementos de combate y con su moderna técnica bélica, parecía asegurar el fulminante aniquilamiento de la República; pero las inagotables energías del alma popular, la fusión de todos los sentimientos en el amor santo de nuestra independencia y el espíritu de sacrificio exaltado hasta lo sublime han operado el prodigio de que nuestro glorioso Ejército haya hecho frente durante más de un año y medio a todas las fuerzas de la reacción interior, unidas para conservar los seculares privilegios, y a todas las avalanchas italo-germanas con toda su técnica y potente organización.

La guerra a muerte que estamos sosteniendo será larga y dura; pero el Ejército de la República, integrado por todos los españoles leales, ya que todos debemos ser militantes decididos, cooperando fervorosamente al triunfo, asegurará, con la victoria, a nuestra Patria días de paz y bienestar, que nos permitirán realizar la reconstitución del país,

Eden presenta su dimisión irrevocablemente

Se debe, según dice, a discrepancias en cuanto a las negociaciones anglo-italianas

¿Le sustituye lord Halifax?

Manifestaciones contra un pacto italo-inglés

El extraordinario celebrado anoche, ha presentado la dimisión el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden.

El motivo de la dimisión han sido las divergencias surgidas entre él y Chamberlain ha ganado la batalla.

¿Le sustituye Mr. Halifax?

Roma, 21.—La prensa italiana de hoy, que no se publicó esta mediodía, anuncia en forma sensacionalista la dimisión de Eden, dedicándole comentarios tan extensos como al discurso de Hitler.

Según "El Popolo", el señor Chamberlain ha ganado la batalla.

El correspondiente de la Agencia Havas en Londres cree saber que Grandi ha comunicado hoy a Chamberlain la aceptación italiana de la propuesta formulada por Inglaterra hace días en tal sentido. Dicho correspondiente asegura que las bases

de esa aceptación han sido halladas en la reunión de este mediodía.

Es muy probable que Chamberlain anuncie este resultado en la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes.

COMENTARIOS EN EL PARLAMENTO INGLÉS

Londres, 21.—Desde las primeras horas de la tarde reina gran animación en los pasillos del Parlamento inglés.

Se comentan los acontecimientos desarrollados en el transcurso de las últimas horas.

Existo gran expectación ante las manifestaciones que se esperan de Mr. Chamberlain.

Desde el punto de vista parlamentario se considera que la situación es muy delicada, pues Chamberlain tendrá que dar explicaciones muy satisfactorias de la dimisión de Eden para evitar que se produzca una escisión en el seno de la mayoría parlamentaria.

Se espera que en la sesión intervendrán las más destacadas personalidades de las distintas minorías.

(Continúa en tercera plana)

de esa aceptación han sido halladas en la reunión de este mediodía.

Es muy probable que Chamberlain anuncie este resultado en la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes.

COMENTARIOS EN EL PARLAMENTO INGLÉS

Londres, 21.—Desde las primeras horas de la tarde reina gran animación en los pasillos del Parlamento inglés.

Se comentan los acontecimientos desarrollados en el transcurso de las últimas horas.

Existo gran expectación ante las manifestaciones que se esperan de Mr. Chamberlain.

Desde el punto de vista parlamentario se considera que la situación es muy delicada, pues Chamberlain tendrá que dar explicaciones muy satisfactorias de la dimisión de Eden para evitar que se produzca una escisión en el seno de la mayoría parlamentaria.

Se espera que en la sesión intervendrán las más destacadas personalidades de las distintas minorías.

(Continúa en tercera plana)

El correspondiente de la Agencia Havas en Londres cree saber que Grandi ha comunicado hoy a Chamberlain la aceptación italiana de la propuesta formulada por Inglaterra hace días en tal sentido. Dicho correspondiente asegura que las bases

de esa aceptación han sido halladas en la reunión de este mediodía.

Es muy probable que Chamberlain anuncie este resultado en la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes.

COMENTARIOS EN EL PARLAMENTO INGLÉS

Londres, 21.—Desde las primeras horas de la tarde reina gran animación en los pasillos del Parlamento inglés.

Se comentan los acontecimientos desarrollados en el transcurso de las últimas horas.

Existo gran expectación ante las manifestaciones que se esperan de Mr. Chamberlain.

Desde el punto de vista parlamentario se considera que la situación es muy delicada, pues Chamberlain tendrá que dar explicaciones muy satisfactorias de la dimisión de Eden para evitar que se produzca una escisión en el seno de la mayoría parlamentaria.

Se espera que en la sesión intervendrán las más destacadas personalidades de las distintas minorías.

(Continúa en tercera plana)

El correspondiente de la Agencia Havas en Londres cree saber que Grandi ha comunicado hoy a Chamberlain la aceptación italiana de la propuesta formulada por Inglaterra hace días en tal sentido. Dicho correspondiente asegura que las bases

de esa aceptación han sido halladas en la reunión de este mediodía.

Es muy probable que Chamberlain anuncie este resultado en la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes.

COMENTARIOS EN EL PARLAMENTO INGLÉS

Londres, 21.—Desde las primeras horas de la tarde reina gran animación en los pasillos del Parlamento inglés.

Se comentan los acontecimientos desarrollados en el transcurso de las últimas horas.

Existo gran expectación ante las manifestaciones que se esperan de Mr. Chamberlain.

Desde el punto de vista parlamentario se considera que la situación es muy delicada, pues Chamberlain tendrá que dar explicaciones muy satisfactorias de la dimisión de Eden para evitar que se produzca una escisión en el seno de la mayoría parlamentaria.

Se espera que en la sesión intervendrán las más destacadas personalidades de las distintas minorías.

(Continúa en tercera plana)

El correspondiente de la Agencia Havas en Londres cree saber que Grandi ha comunicado hoy a Chamberlain la aceptación italiana de la propuesta formulada por Inglaterra hace días en tal sentido. Dicho correspondiente asegura que las bases

de esa aceptación han sido halladas en la reunión de este mediodía.

Partes oficiales de guerra

Una brillante jornada de la Gloriosa.—Y nuestros soldados resisten bravamente

El del domingo

Barcelona, 21.—Parte oficial de guerra del día 20 de febrero de 1938 transmitido a las 24 horas 20 minutos:

"EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—La terrible batalla que en torno a Teruel seguía siendo encarnadísima al cerrarse el parte del sábado, prosiguió su interrupción y con enorme violencia durante toda la noche de ayer y el día de hoy.

Las tropas leales que defendían el Mangueto hubieron de replegarse anoche a la segunda línea que se les había señalado y de la cual no les pudo desalojar hoy el enemigo, a pesar de los ahincados esfuerzos que hizo para conseguirlo.

En el flanco izquierdo se verificó también el repliegue a la segunda línea, que se apoya en el valle del Turia.

En la defensa de Teruel (difícil por las posiciones cercanas a la plaza que logró conquistar el enemigo) se han registrado hoy episodios de extraordinario heroísmo, habiéndose mantenido intacta la línea defensiva que fijara el mando.

El pueblo de Castribo, que las radios facciosas dan como conquistado, continúa en nuestro poder.

La aviación enemiga actuó tan intensamente como los días anteriores y la nuestra realizó con éxito algunos bombardeos.

En los demás ejércitos, sin noticias de interés.

En las once, varias escuadrillas de "moscas" prosiguieron el combate antes iniciado, echando a tierra cuatro monoplanos "Meisserschmidt". Entre aquellos figura el que iba tripulado por el capitán Carlos de Haya, reputado como "as" en la aviación facciosa, y cuyo cadáver recogimos.

A las 11,50, varias escuadrillas de "chutos" encontraron entre Aldehuela y Puebla de Valverde a 20 trimotores alemanes, más cuatro escuadrillas de cazas italianos, entablándose nuevo combate en el que fueron abatidos un "Flats", que cayó cerca del ferrocarril, al noroeste de Castribo; otro que cayó al oeste de Puebla de Valverde y otro que cayó en las inmediaciones de Alhuela. Además fueron vistos otros dos que se retiraban envueltos en humo y perdiendo altura.

A las cuatro de la tarde, en un nuevo combate aéreo, con una escuadrilla de bi-motores y su protección de cazas "Flats", vióse caer un bimotor cuyo tripulante se lanzó con paracaídas. Un "Flats" cayó en las proximidades de Puerto Escandón, y como su piloto hiciera resistencia cuando iba a ser detenido, fué muerto a tiros.

Por nuestra parte hemos sufrido la pérdida de cuatro "moscas" resultando tres de sus pilotos heridos e ignorantes hasta ahora el paradero del cuarto.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

El del lunes

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—La lucha en el frente de Teruel sigue ofreciendo hoy la misma extrema violencia que la caracterizó ayer.

Durante toda la jornada combatiéron intensamente la infantería y la artillería.

En el exterior de la plaza se rechazaron por la mañana y por la tarde todos los ataques, especialmente uno fortísimo que desde la base del Mangueto se dirigía hacia Castribo, combate en el que desplegó el enemigo numerosas fuerzas de caballería, que hubieron de replegarse en desorden y con grandes bajas.

El enemigo, que la víspera y a última hora logró cruzar la carretera en dirección a la Casa de Hurrez, no logró hoy por allí nuevos progresos. Sólo algunos núcleos suyos, procedentes del Cementerio, Santa Bárbara y La Muela, han podido aproximarse a última hora a los linderos de la plaza, donde están detenidos por nuestros fuegos.

Nuestras tropas ceden el terreno palmo a palmo y ocasionan a las columnas atacantes bajas enormes.

Hoy se ha limitado el repliegue a dos batallones que continuaban en la región de la Muela y que cubren los accesos a la ciudad en el valle del Turia.

La aviación republicana tuvo una de sus más gloriosas jornadas. A las diez de la mañana, 21 "chatos" entablaron combate con otros tantos bimotores enemigos que volaban protegidos por una escuadrilla italiana de "Flats" y dos alemanas "Meisserschmidt". Fué derribado uno de estos aparatos y averiado un "Flats". Uno de nuestros aviones chocó en vuelo con un "Flats", resultando el nuestro con grandes desperfectos en el plano fijo de cola y sufriendo la pérdida del timón de

dirección; pero no obstante, pudo tomar tierra en el aeródromo de partida.

A propuesta del jefe de Fuerzas Aéreas, el ministro de Defensa Nacional ha ascendido a teniente por su extraordinaria

Nota de Defensa Nacional

Se incorporarán a filas las quintas de 1929 y 1940

El Presidente de la República ha firmado hoy el siguiente decreto:

De acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.—Se ordena la movilización de todos los oficiales, suboficiales, brigadas, sargentos, cabos y soldados comprendidos en el reemplazo de 1929, bien pertenezcan al cupo de filas, al de instrucción, a servicios auxiliares, al capítulo 17, a la escala de complemento o fuesen beneficiarios de prórroga de cualquier clase.

Esta movilización alcanzará asimismo a los considerados como inútiles totales, quienes se someterán a nuevo reconocimiento médico que servirá para determinar si subsiste la inutilidad total o procede una nueva clasificación, con arreglo al nuevo cuadro de inutilidades, aprobado por orden ministerial del 28 de mayo de 1937.

Artículo segundo.—Los individuos pertenecientes al reemplazo del 1940, constituido por quienes hayan cumplido o cumplan los 19 años de edad durante el transcurso del año actual, verificarán igualmente su incorporación a filas.

Artículo tercero.—La concentración comenzará el día 1.º de marzo próximo para los individuos del reemplazo de 1929 y el 10 del mismo mes para los de 1940, verificándose la misma en los centros de reclutamiento, instrucción y movilización más próximos a la residencia actual de movilizados y reclutas.

Artículo cuarto.—Los oficiales, suboficiales, brigadas y sargentos que se movilicen por el presente decreto, quedan a disposición de la Subsecretaría del Ejército de Tierra (Sección de personal), para su ulterior destino.

Artículo quinto.—Los individuos de los reemplazos de 1929 y 1940 deberán hacer su presentación con una manta, calzado, plato y cubierto, todo ello en buen estado.

Artículo sexto.—Por el Ministerio de Defensa Nacional se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este decreto, del que se dará cuenta a las Cortes.

Dado en Barcelona, a 21 de febrero de 1938.—Manuel Azaña.—El ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto.

VISADO
POR LA CENSURA

INFORMACIÓN LOCAL

Gobierno civil

Una comisión de Moratalla pide apoyo al Gobernador para importantes obras de Instrucción pública

Me vistió—dijo el gobernador—una comisión de Moratalla, compuesta por el alcalde, presidente del Consejo local de 1.ª Enseñanza, señor García Laborda, delinante de Obras Públicas señor Gilabert, acompañados por el inspector jefe de 1.ª Enseñanza de la provincia. El objeto de esta visita fue traerme los planos y presupuestos para un edificio escolar de 12 grados y casas habitaciones para doce maestros.

Este trabajo, hecho graciosamente por los señores Gilabert y Gómez, es admirable. Después de la creación de veintidós escuelas en el campo de Moratalla y de la constitución de dos guardas, mejorando notablemente la instalación de las escuelas, este proyecto, con su cantina, piscina y aseo, constituirá una verdadera ciudad infantil y resolverá de modo perfecto el problema de la enseñanza en aquella población.

Felicité—terminó diciendo el camarada Sarmiento—al alcalde y demás

visitantes, especialmente a los autores del proyecto, por su trabajo meritorio y generoso, prometiéndoles mi ayuda para ver de conseguir la pronta ejecución de sus planes, lo que demuestra que a pesar de vivir momentos trágicos por la guerra de invasión que padecemos, se preocupan de los niños, hombres del mañana, por quienes tanto se desvela la República.

DONATIVOS

Para gastos de guerra se han recibido en el Gobierno Civil los siguientes donativos: Consejo de Administración de la finca "El Mayayo", de Sangonera la Verde, 200 pesetas; Casa del Pueblo (U. G. T.) de Sangonera la Verde, producto de una suscripción, 200; Francisco García García, de Ceutí, 500.

VISITAS

Visitaron al camarada Sarmiento el presidente del Comité Provincial de Izquierda Republicana y el diputado a Cortes por Murcia Melchor Guerrero, con el que conferenció de asuntos de interés general de Murcia.

Información municipal

El camarada Santos dijo a los informadores que, de acuerdo con el inspector provincial de Sanidad y atendiendo órdenes de la superioridad en vista de la densidad extraordinaria de la población, se procederá inmediatamente a la vacunación antitéfica obligatoria de todos los vecinos del término municipal, en evitación de posibles epidemias. A quienes no se vacunen en el plazo de un mes, a partir del aviso de la Inspección Provincial, se les castigará incluso con la retirada del carnet de racionamiento.

UN BANDO PARA HIGIENIZACIÓN URBANA

Con objeto de suprimir focos de infección y de corregir las infracciones de las normas sanitarias y de policía urbana, la Alcaldía ha dictado un bando que contiene los siguientes puntos:

- 1.ª Prohibición de arrojar inmundicias a las calles, entregando las basuras al servicio de limpieza;
- 2.ª Prohibiendo igualmente la conducción por la calle de residuos de letrinas de las seis de la mañana a las nueve de la noche;
- 3.ª Los carros de recogidas de basuras irán cubiertos y antes de las diez de la mañana abandonarán la población;
- 4.ª No se verterán a la vía pública ni aguas ni residuos industriales;
- 5.ª Se castigará el arrojar objetos por los balcones, así como sacudir ropas, esteras, etc.;
- 6.ª Queda terminantemente prohibida la eris y el gorgoteo de cordones en viviendas particulares;
- 7.ª Todo vehículo que atraviese la población con materiales en patrocación será inmediatamente desinfectado y seguirá una ruta señalada;
- 8.ª Se prohíbe en casas o locales de habitación, charcas de agua, basuras, etc.;
- 9.ª Para levantar tierras en la vía pública se procurará remover la menor cantidad posible, siendo desinfectados diariamente los montones.

LAS RECETAS DE LA FARMACIA MUNICIPAL

En vista de los abusos que vienen cometidos para obtener con rebaja productos de la Farmacia Municipal, se ha acordado que en la misma se expidan aquellas recetas que se presenten acompañadas de la cartilla de pobreza y después de ser revisadas en la Secretaría particular de la Alcaldía.

LA RECOGIDA DE NIÑOS VAGABUNDOS

Con relación a la recogida de niños vagabundos—dijo el alcalde—ha conferenciado con el delegado de Asistencia Social, quien ha comunicado las gestiones para procurarles alojamiento.

Turno de Abogados para el Tribunal Especial de Urgencia

DÍA 22

Prohibición, con Manuel Pérez Mata, suplente don Luis Bravo Villasante y Izquierdo.

UNDERWOOD

Plaza de San Juan. — Teléfono 2602.

Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

Cosejería de Plazas y Mercados

Hoy martes, día 21, se podrá a la venta la carne congelada en los carnicerías autorizadas de la Plaza de San Juan. El delegado de Asistencia Social, quien ha comunicado las gestiones para procurarles alojamiento.

Murcia, 21 de febrero de 1938.—El consejero de Plazas.

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000 " "
Reserva 70.521.907 " "

SUCURSAL EN MURCIA
Calle de Fernán Galán. — Teléfonos números 1449 y 1629
CAJA DE AHORROS
DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO
MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 2

VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO FRENERIA, 38

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 13 — TELEFONO, 2828

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2310

S. R. I.

BARRIADA PASIONARIA

Se pone en conocimiento de todos los militantes y antifascistas en general, que para el día 23 del corriente y a las seis y media de la tarde, se celebrará una asamblea popular en el local del Circulo Ferroviario (Florida Blanca).

Asistirá un miembro del Comité provincial y dará una charla.

Orden del día

- 1.ª Presentación decuentas y trabajos de los secretarios.
- 2.ª Dimisión del Comité y nombramiento del mismo.
- 3.ª Asuntos generales.

Subsecretaria de Sanidad

CURSO DE ENFERMERAS PUERICULTORAS

En cumplimiento de la Orden Ministerial fecha 16 del actual, la Subsecretaria de Sanidad convoca a un concurso para cubrir veinticinco plazas de alumnas de un curso de Enfermeras Puericultas, en las siguientes condiciones:

El curso tendrá lugar en la Escuela Nacional de Puericultura de Madrid y su duración será de tres meses por lo menos. Las instancias podrán presentarse en cualquier Inspección Provincial de Sanidad, en la Escuela Nacional de Puericultura o en la Subsecretaría de Sanidad (Avenida 14 de Abril, 425). Barcelona.

El plazo de presentación de instancias será de quince días a partir de la publicación de esta convocatoria en la "Gaceta de la República". Deberán acompañar a la instancia: El aval político o sindical, una declaración escrita de puño y letra de la interesada sobre las actividades que haya desarrollado desde el 18 de julio de 1936, con los correspondientes certificados acreditativos; todos los certificados de méritos que posea. Si la interesada no dispone de medios económicos o ha de abandonar su actual ocupación para seguir el curso, lo hará constar en la instancia, acompañando el documento que lo acredite y solicitando la concesión de una beca. Esta será de 350 pesetas mensuales, abonables mientras dure el curso.

Se encuentran vacantes plazas de Odontólogos de los servicios provinciales a las que podrán optar los profesionales que lo deseen, debiendo acompañar con la instancia los documentos siguientes:

Acta de nacimiento o certificado que lo sustituya.

Copia legalizada de los títulos que se posea o certificado de estudios hechos y oposiciones realizadas.

Mención deবাদ de estudios verificados indicando el establecimiento y durante que época se cursó cada grado de la enseñanza, así como lugares donde ha trabajado y cargo desempeñado, aunque no tenga relación con el puesto que solicita.

Independiente de la anterior otra memoria detallando la labor realizada desde el 18 de julio de 1936 y con certificaciones de sitios donde se han prestado servicios desde la mencionada fecha.

Aval político o sindical.

El plazo de admisión de instancias terminará el 15 de marzo de 1938 y éstas han de dirigirse a la Secretaría General Técnica de la Subsecretaría de Sanidad (Avenida 14 de Abril, 425). Barcelona.

SECRETARIADO DE DEPORTES

Por el presente se cita a todos los camaradas pertenecientes al grupo de Deportes de estas Juventudes, a una asamblea que tendrá lugar el jueves, día 24 del corriente mes en nuestro domicilio, Casa de la Juventud, calle de Fernán Galán.

Debido a la importancia que para la marcha del deporte tiene esta asamblea se ruega la más puntual asistencia.—Por el Comité: El secretario de Deportes.

NOTAS DIVERSAS

ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES DE BACHILLERATO.—F. U. E.—SECRETARIA DE CULTURA Y DEPORTES

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Asociación que deseen ingresar en la Sección de Deportes que se está formando se pasen por nuestra Secretaría de 11 a 12 de la mañana, para inscribirse en dicha sección.

Contra especuladores y acaparadores

Relación de multas

Impuestas durante los últimos diez días, por el gobernador civil de la provincia, a comerciantes despreciosivos, por precios abusivos, intercambios y otros conceptos

José González Peñaranda, de Santiago y Zarache, 100 pesetas; Antonio Montecinos Mata, de idem, 60; Baltasar Abellán Riquelme, de Murcia, 100; Antonio García López, de idem, 5.000; Leandro García López, de idem, 5.000; Tomás Belmonte Aledo, de Zeneta, 500; Angel Cuadros Martínez, de Murcia, 1.000; Francisco Travel Alarcón, de Cerezo, de Churra, 100; Milagros Blanes Llorens, de Murcia, 5.000; María Martínez Sánchez, de idem, 5.000; Francisco Giménez Martínez, de idem, 2.000; Cayetano Mora Zapata, de Llano de Brujas, 1.000; Pedro Sánchez Bernabé, de idem, 1.000; Juan Martínez Rosa, de idem, 1.000; Francisco Navarro Bernabé, de idem, 750; Francisco Giménez Rosa, de idem, 3.000; Juan Pérez Talavera, de idem, 150; Salvador Hidalgo Solano, de idem, 1.000; Antonio Gambán Navarro, de idem, 800; Antonio Zambudio Zapata, de idem, 500; Andrés Pérez Manzanas, de idem, 300; José Sánchez Bernabé, de idem, 300; Rosarío Martínez Gambán, de idem, 200; Rosendo Her-

J. S. U. FEDERACION PROVINCIAL—MURCIA LA INCULTURA ARMA DE LA REACCION

La juventud española y el pueblo entero en general, se ha caracterizado por su incultura, la cual era una herencia que padecíamos desde tiempos inmemoriales del antiguo régimen.

Este pueblo que permanecía inculto por no poder asistir, a los pocos centros decentes que había en aquellos tiempos; ya que para ingresar en cualquier centro de enseñanza había que estar en unas condiciones económicas superiores al jornal que cada trabajador podía ganar; ésta por un lado, y por otro, lo poco que les interesaban a los gobernantes de esas épocas el que el pueblo fuese culto; ya que permaneciendo éstos en un grado de incultura cara vez mayor, seguirían ellos dominando y explotando sin que el pueblo se enterase por no comprender estos por la ignorancia en que estaban sumidos, las injusticias que contra ellos mismos se cometían.

Tuvo que venir la República para que los gobernantes empujaran una labor encaminada a eliminar, esta plaga del analfabetismo cercando escuelas por todas partes, dando con esto una sensación de bienestar a todo el pueblo, el cual tendría enseguida lo que en años y años anhelaban. Esta alegría duró poco debido a que cuando todo esto estaba en construcción subieron al poder gentes sin instintos humanitarios egostas y absolutistas, que en vez de continuar la obra que la República inició, se distinguieron por derrochar todo lo que los anteriores gobiernos habían legislado en beneficio del pueblo, gastando y preparando desde los altos poderes de la nación, la tradición de los militares sin honor ni dignidad, unidos con el clero y capitalismo en contra del pueblo honrado y trabajador.

Un ejemplo que podemos apreciar de cora el Gobierno se preocupa de todo lo que con la enseñanza se relaciona, lo tenemos en el Ejército el cual desde el primer instante, empezó por crear las Milicias de la Cultura ya que en el Ejército era el sitio donde más se notaba esta necesidad, dando tan buenos frutos al convertir a una cantidad de camaradas que eran analfabetos en hombres que sepan leer y escribir.

Por eso queriendo colaborar en lo que con este respecto está haciendo en el Gobierno las Juventudes no dejan de constituir escuelas en todas las localidades, escuelas donde la Juventud y todo el pueblo en general acuda a eliminar lo que para una nación supone el peor de los males como es el analfabetismo, "Analfabetsmo" gēbre característica de los gobiernos reaccionarios y que nosotros los antifascistas estamos dispuestos a eliminar como todo lo que representa atraso y perjuicio.

Con tal fin las Juventudes de Murcia han logrado constituir su Escuela en la Casa de la Juventud (antes Casino) donde deberán acudir todos los camaradas que quieran instruirse.

Las clases empezarán a funcionar próximamente pudiendo pasar por la Casa de la Juventud a matricularse.

El Secretario de Cultura

Pueblos de Soto

LOS ALCALDES PEDANEOS

Son varias las veces que el señor Gobernador de Murcia, requirió por medio de la prensa, al pueblo antifascista, y como primeras autoridades locales, a los Alcaldes Pedaneos, a fin de que den cumplimiento a las disposiciones del Gobierno de la República, en cuanto a la alteración de precios como así también intercambios. Me parece admirable esta recomendación del señor Gobernador al responsabilizar a estas autoridades, porque así, vigilarán con más celo a los saboteadores de la República.

Estas autoridades, pueden muy fácilmente hacer una brillante labor en pro de la República al descubrir arbitrariedades.

Salud y República.

Puebla de Soto, 18 de febrero del 1938

J. Gurneo

SECRETARIADO DE DEPORTES

Por el presente se cita a todos los camaradas pertenecientes al grupo de Deportes de estas Juventudes, a una asamblea que tendrá lugar el jueves, día 24 del corriente mes en nuestro domicilio, Casa de la Juventud, calle de Fernán Galán.

Debido a la importancia que para la marcha del deporte tiene esta asamblea se ruega la más puntual asistencia.—Por el Comité: El secretario de Deportes.

NOTAS DIVERSAS

ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES DE BACHILLERATO.—F. U. E.—SECRETARIA DE CULTURA Y DEPORTES

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Asociación que deseen ingresar en la Sección de Deportes que se está formando se pasen por nuestra Secretaría de 11 a 12 de la mañana, para inscribirse en dicha sección.

Contra especuladores y acaparadores

Relación de multas

Impuestas durante los últimos diez días, por el gobernador civil de la provincia, a comerciantes despreciosivos, por precios abusivos, intercambios y otros conceptos

José González Peñaranda, de Santiago y Zarache, 100 pesetas; Antonio Montecinos Mata, de idem, 60; Baltasar Abellán Riquelme, de Murcia, 100; Antonio García López, de idem, 5.000; Leandro García López, de idem, 5.000; Tomás Belmonte Aledo, de Zeneta, 500; Angel Cuadros Martínez, de Murcia, 1.000; Francisco Travel Alarcón, de Cerezo, de Churra, 100; Milagros Blanes Llorens, de Murcia, 5.000; María Martínez Sánchez, de idem, 5.000; Francisco Giménez Martínez, de idem, 2.000; Cayetano Mora Zapata, de Llano de Brujas, 1.000; Pedro Sánchez Bernabé, de idem, 1.000; Juan Martínez Rosa, de idem, 1.000; Francisco Navarro Bernabé, de idem, 750; Francisco Giménez Rosa, de idem, 3.000; Juan Pérez Talavera, de idem, 150; Salvador Hidalgo Solano, de idem, 1.000; Antonio Gambán Navarro, de idem, 800; Antonio Zambudio Zapata, de idem, 500; Andrés Pérez Manzanas, de idem, 300; José Sánchez Bernabé, de idem, 300; Rosarío Martínez Gambán, de idem, 200; Rosendo Her-

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

104

Regionales

CIEZA

MUJERES ANTIFASCISTAS

Han visitado esta ciudad dos compañeras del Comité provincial de Mujeres Antifascistas de Murcia, para constituir por el Comité en esta localidad, les dirigió la palabra la compañera Mercedes de Pascual, la que les hizo ver la necesidad que hay de organizar la Agrupación de mujeres antifascistas en todos los pueblos de la provincia, como único medio para ganar la guerra y hacer que la unión de todos los antifascistas sea un hecho, y que la retaguardia sea digna de nuestros heroicos combatientes.

Después la camarada Paca Hernández les dirigió unas palabras alentándolas para que trabajen con todo entusiasmo hasta derrotar al fascismo. Acto seguido se nombró el Comité de Mujeres Antifascistas, el que lo componen las camaradas siguientes:

Presidenta, María Molina; Secretaria general, Ana Morán; Organización, María Guardiola; Finanzas, Josefa Rodríguez; Propaganda, Amparo García; Cultura, Lola Carrasco; Ayuda, María García.

También se nombran cuatro comisiones, una de Organización, que la componen Angeles Rufa, Pilar García; Propaganda, Ginesa Ortiz y María Ortiz; Finanzas, Pilar Martínez y Juana Salmerón; Ayuda, Ana Sánchez y Ana Rubio.

A continuación se dan normas de trabajo al nuevo Comité terminando esta reunión en medio del mayor entusiasmo.

ORIHUELA

CONMEMORACION DEL 16 DE FEBRERO

Para conmemorar esta histórica fecha, tuvo lugar el día 16 de febrero una manifestación y mitin organizados por el Frente Popular Antifascista. La manifestación, en la que figuraban miles de trabajadores con banderos de organizaciones y pancartas alusivas a dicha efeméride, partió a las 4 de la tarde de la Plaza de la República y recorrió las principales vías de la ciudad.

A las 5 y media se llevó a efecto en el amplio Teatro Circo que estaba rebosante de público, el mitin en cuestión. En él intervinieron: Antonio Rodríguez, por los comunistas; Diego Pujazón, por la C. N. T. y F. A. I.; la Doctora Schriver, por los convalecientes de las Columnas Internacionales; Antonio Cubi, por los socialistas y U. G. T. y Antonio Sequeros, por los republicanos.

El acto que resultó emocionante, fue presidido por el Presidente, A que lo es del Frente Popular, Pascual Soriano.

TRIBUNALES

MAS SENTENCIAS CONTRA ACAPARADORES Y EXPLOTADORES

Por el Juzgado de Instrucción de Vélez Rubio, en funciones re Presidente del Tribunal de Substancias, se ha inculcado una multa de mil pesetas a Juan Valverde Gambín por circulación de géneros sin guía; otra de mil pesetas, respectivamente a Juan Fernández Portel, Diego García Arriaga, José Teruel Sánchez y Manuel García Martínez, al primero por vender y a los tres últimos por comprar varias fanegas de lentejas a precio excesivo.

Y también el mismo Juzgado ha condenado a Francisco Carrillo Caro como autor de un delito de desafección al Régimen, en cuestiones de abastecimiento, a la multa de mil pesetas.

CONDENADO POR DESAFECCION

El Tribunal especial de Guardia y Espionaje de Murcia ha condenado a Jaime Gil Hernández, vecino de Murcia y empleado en la Delegación de Hacienda a diez años de internamiento en campo de trabajo por un delito flagrante de desafección, y tener antecedentes de desafección al régimen.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza Murcia

CIRCULAR

Ante los numerosos expedientes incoados por los maestros nacionales de esta provincia en solicitud de licencia por enfermedad, sin ajustarse a las normas legales, esta Dirección provincial, cumplimentando propuesta del Consejo, procede a dictar esta Circular para que en lo sucesivo esta clase de expedientes cumplan los siguientes requisitos:

Primero. En las instancias, debidamente reintegradas, harán constar los interesados las licencias que hubieran disfrutado durante los tres años anteriores a la fecha y asimismo consignarán el nombre y circunstancias de la persona que haya de suplirle en su función, así como la aceptación del suplente expresamente consignada bajo su firma. Las solicitudes con estos requisitos, deberán venir fechadas en el punto de residencia oficial de los interesados.

Segundo. Las certificaciones facultativas de enfermedad se extenderán precisamente en el papel correspondiente del Colegio Médico, con los reintegros legales y serán expedidas por facultativos que ejerzan en la localidad de la residencia oficial del maestro.

Tercero. Para complementar estos expedientes de licencia será necesario unirlas la hoja de servicios del peticionario debidamente certificada y reintegrada por la secretaría provincial.

Cuarto. Los expedientes se tramitarán a esta Dirección por conducto y con informe de los Consejos locales respectivos. Es de advertir que los expedientes que se reciban sin ajustarse a estas normas serán rechazados y no surtirán efectos de ninguna clase.

Murcia, 21 de febrero de 1938.—El director provincial, Julián García-Villalba Molina.

Tribunal de Cursillos del Magisterio

Relación de maestros cursillistas de 1938 aprobados el día de la fecha.

4.ª LISTA

Fidel Erans López Morenilla; Anunciación Caballero de Mata; María Garrido Oms; Aniceto Gil de la Cruz; José Tomás Vázquez; Andrés Rodríguez Pellicer; Francisco Sáez García; Vicente González Calada; María Gallardo Sánchez; Dolores Noguera Lorenzo; Rosario Belendez Fernández; Angel Palazón Martínez; Carmen Bó Marcos; Dolores Latorre Gelabert; Luis Cano Carrión; Filomena Catalá Salar; Gloria Alcarán López; Gabriel Ortiz Moreno; Cándida Martínez Contreras; María Luisa Mithon Alonso; María Martínez Bernal; Carmen Pérez Antón; María Villena Serrano; José Pedrofo Pérez; Teresa Villodres Egidio; Gloria Jesús Soto Bonifaz; Carmen Marín Plaza; Isabel Abad Azorín; Julio González Bernabeu; Amparo Baroja Cantó; Josefina Hita Tomás; Juana Capel Ruiz; Carmen Galán Franco.

Murcia, 17 de febrero de 1938.—El presidente, Emilio Hernández Abenca.—La secretaria, Gloria Villajos de Aragón.

Los interesados pueden pasar por la Inspección de Primera Enseñanza para recoger sus trabajos.

Perdidas y hallazgos

Al soldado de las Brigadas Internacionales Strupho Wics se le ha extraviado una cartera con documentos personales de extraordinario interés y ciento treinta y cinco pesetas, se ruega a las personas que puedan dar noticias o la hayan hallado la entreguen en la Comisaría de Policía.

Amando Martínez García, dice que se le ha extraviado un carnet a su nombre, conteniendo ciento y algunas pesetas en billetes del Banco de España y locales. Se ruega al que la encuentra la entregue en esta Comisaría.

Lucas Jiménez Telón ha hecho entrega en esta Comisaría de un carnet del S. R. I. conteniendo billetes del Banco de España y locales por valor de 30'80 pesetas, que será entregado a quien acredite ser su dueño en la Comisaría de Policía.

CARTELERA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, ESPAÑA AL DIA y OJOS QUE MATAN.

CINEMA CENTRAL

Hoy, de cuatro a diez y media, la emocionante producción en español, HORROR EN EL CUARTO NEGRO.

CINEMA INESTIA

Hoy, de cuatro a doce, la magistral producción hablada en español, CANDIDATA A MILLONARIA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce, la preciosa producción hablada en español, REBELDE.

CINE POPULAR

El próximo sábado, de cinco a doce, la soberbia producción hablada en español, NOBLEZA OBLIGA.

Conseguirá ventajas comprando su calzado en LA PILARICA

PLAZA FOXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2441

Bruno Alonso, en Alicante

Nuestra aspiración—ha dicho el gran luchador Socialista—no es sólo ganar la guerra, sino afianzar, a la vez, las constantes del proletariado y de la República

Alicante, día 14, a las cuatro de la tarde, se celebró el segundo congreso del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas. En las sesiones del Sindicato se ha profundizado adornado de banderas rojas, entre las primeras de la Unión Provincial Socialista, Federación Provincial de la U. G. T. y del Comité Provincial del Partido Comunista.

AFIANZAMOS LA REPUBLICA

Y yo deseo, y hago votos porque vosotros, en este modesto Congreso Provincial, afiancéis por encima de vuestras apreciaciones y de vuestras diferencias el anhelo común de las masas populares de que, al compás de la guerra, conjuntamente con nuestra victoria sobre el fascismo, sobre la reacción, se afiancen también la República democrática y socialista en el amplio sentido que estas palabras deben tener para todos los que somos hijos de una misma patria, de los que hemos aprendido, además, a sentir en esta guerra, en la que sabemos jugaros la vida de todos unidos, un ideal que nos haga ser amigos y hermanos de una misma sociedad.

NUESTRAS ASPIRACIONES

Ya que estamos dando la vida socialista, comunista, anarquista, sindicalista y republicana, hombres del pueblo todos, nosotros tenemos derecho a aspirar a una sociedad que no sea de estos al de los otros, sino a un régimen que pueda representar e interpretar los sentimientos de todas las masas, a las que nosotros, con nuestros esfuerzos, hemos sabido dar una conciencia social y política que le da derecho también a que ningún Gobierno que sea Gobierno del pueblo, defraude sus anhelos y sus aspiraciones, aspiraciones que deben fundirse en una absoluta hermandad y compenetración de los sentimientos, de las ansias de todos: sabiéndolos fundir en uno solo; en el sentimiento de la fraternidad, de la justicia social, del trabajo redentor de todos nosotros y en la fraternidad socialista, ampliamente socialista, de todos los hombres, la fraternidad de la justicia socialista en el amplio sentido de la palabra.

LA SESION EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 21.—La sesión de la Cámara de los Comunes ha comenzado en medio de gran expectación. La entrada de Chamberlain es saludada con aplausos en los bancos de la mayoría y gritos en los de la oposición. Imperdurable ocupa su asiento.

RECONOCE EL MANCHUKUO Y DEJA LA S. DE N.

Arancia que Alemania va a reconocer al Manchukuo y que nunca volverá a la Sociedad de Naciones.

¿Ha aceptado Italia la retirada de voluntarios?

Londres, 21.— En la entrevista sostenida por los señores Chamberlain y Grandi se asegura que el Gobierno italiano ha aceptado las proposiciones inglesas, que comprenden los siguientes puntos: La cifra de retirada de voluntarios sería fijada de común acuerdo para cada una de las partes combatientes, y al ser alcanzada accrearía automáticamente el reconocimiento de los derechos de beligerancia.

Dice el Gobernador de Valencia

La tasa no afecta a los tejidos que hay ahora

Entierro de Manuel González Peña

Barcelona, 21. Esta mañana se verificó el entierro de Manuel González Peña, miembro del Comité Nacional de la U. G. T. y hermano del presidente de esta organización y del Partido Socialista.

COMENTARIOS A LA DIMISION DE EDEN

Londres, 21.—La prensa comenta la dimisión de Eden

La dimisión de Eden

(Viene de la página primera)

EN EL CONSEJO DE MINISTROS

Londres, 21.—A las tres de la tarde se ha reanudado el Consejo de ministros comenzando el sábado.

Terminó a las seis y veinte para proseguir una hora después.

En esta primera parte de la reunión, los ministros trataron de que el señor Eden volviese de su decisión; pero éste la mantuvo, aunque a petición de sus compañeros aceptó reflexionar unos instantes y esto fué la causa de que el Consejo se suspendió durante una hora.

Entonces, el señor Eden marchó al oaking Office, donde se reunió con sus colaboradores inmediatos.

Poco después de las siete y media, el ministro de Negocios regresaba al Salón de Consejos, e hizo saber que su decisión era irrevocable.

MANIFESTACIONES CONTRA EL PACTO

Tanto a la salida de la Presidencia como a su regreso, la multitud se dirigió hacia el ministro dimisionario dando gritos de "¡Viva Eden! ¡Queremos a Eden! ¡Nada de pactos con Italia!" El señor Eden saludó con la mano a los grupos, agradeciéndoles este espontáneo homenaje.

A la salida de los demás ministros fue acogida con la mayor indiferencia por el público.

A las diez de la noche volvió a reunirse el Gobierno y a esta deliberación ya no acudió el señor Eden.

Su colaborador más inmediato, Lord Cramborne, también ha presentado oficialmente la dimisión.

Estas noticias han producido en la opinión pública británica una emoción profundísima y se considera que la situación política que produce la dimisión de mister Eden es la más delicada que surge desde hace muchos años.

ENTREVISTA EDEN-CHAMBERLAIN

Londres, 21.—El domingo a la una de la tarde el señor Eden conferenció durante media hora con el señor Chamberlain.

Al salir de Downing Street, numeroso público congregado frente a la Presidencia, ovacionó al ministro de Negocios.

En la entrevista, Eden presentó a Chamberlain su dimisión y posteriormente le ha remitido una carta en la que dice: Los acontecimientos de estos últimos días han demostrado claramente las divergencias existentes entre nosotros en relación con una decisión de gran importancia y cuyas consecuencias son graves.

No puedo recomendar al Parlamento la adopción de una política a la cual no me adhiero.

Además, cada vez me he dado mayor cuenta de los diferentes puntos de vista entre los dos ante los problemas internacionales y los métodos con los cuales deberíamos intentar resolverlos.

Por todo ello, he decidido abandonaros y también a mis colegas, con los que he colaborado durante años llenos de grandes dificultades y sacrificios.

El señor Eden hapasado la noche preparando la declaración que hará hoy en la Cámara de los Comunes para explicar los motivos de su dimisión.

LA ACTUACION NAZI EN AUSTRIA

Viena, 21.—Ayer se produjeron varias manifestaciones nazis en las calles de Viena y de algunas otras ciudades austríacas con motivo del discurso de Hitler.

Los manifestantes se dirigieron a la Legación de Alemania y luego a la Cancillería Federal y al ministerio del Interior; pero fueron disueltos por la Policía.

Entonces se encaminaron los manifestantes al Ayuntamiento, donde algunos arrojaron a la multitud.

Análogas manifestaciones se registraron en Graz, Litz y otras poblaciones.

CONMEMORANDO EL 16 DE FEBRERO

Valencia, 21.— En el Teatro Principal se celebró un acto conmemorativo del triunfo del Frente Popular.

El local estaba adornado con banderas de los distintos partidos y organizaciones.

Intervinieron Fermín Calvete, del Partido Valencianista de Izquierda; Vicente Liso, del Sindicato; Marco Miranda, de Esquerza Valenciana; Serafín Aliaga, de la F. A. I.; García Torres, de Unión Republicana; Antonio Mijs, comunista; Antonio Huerta, socialista; Salvador Sánchez Her-

EL DISCURSO DE HITLER

España deberá ser nacionalista

Todo contra Rusia y el bolchevismo

Por ello alianza con Italia y Japón

ESPAÑA, SUORSAL DE MOSCU

Declara que consideraría una victoria de los republicanos españoles como un cambio de equilibrio europeo, pues España sería una sección de la Internacional de Moscú.

Y DEBE SER NACIONALISTA

En la guerra española, agrega, Alemania e Italia tienen el mismo criterio: garantizar la independencia de una España nacionalista.

ENEMIGO DEL BOLCHEVISMO

La unión de Italia y Alemania con el Japón es contra la difusión del bolchevismo. Alemania desea mantener buenas relaciones con todos los pueblos, excepto con el bolchevique.

Toda bolchevización de un país europeo, fuera el que fuere, pone en peligro el actual equilibrio y Alemania no puede verlo con indiferencia.

Dirige violentos ataques a la U. R. S. S. y dice: Somos enemigos implacables; queremos mantener buenas relaciones con todos los Estados menores con uno: la U. R. S. S.

Y ESPERA LA GUERRA

Agrega que desde el 4 de febrero está procediendo a reforzar su armamento al ejército alemán para que pueda hacer frente eficazmente a la amenaza de guerra que pesa sobre Alemania y que todos los alemanes están dispuestos a defender al país.

Las circunstancias actuales han hecho necesario concentrar todas las fuerzas en una sola mano con objeto de que todo marche bien, y por eso me he hecho cargo del mando.

La situación se había hecho insostenible e iban a ser necesarias violencias que hubieran podido llegar a las mayores catástrofes.

El objeto del encuentro con Schul-

berlin, 21.—La sesión del Reichstag comenzó a la una de la tarde, pronunciando su esperado discurso el canciller Hitler.

En la tribuna diplomática se encontraban únicamente los embajadores de Turquía, Japón e Italia y el representante del traidor Franco.

Hitler comenzó diciendo que la sesión que debió celebrarse el 30 de enero tuvo que aplazarse porque antes había que resolver cuestiones de política interior y exterior decisivas para el porvenir.

Hizo historia de las guerras que ha sostenido Alemania y afirmó que la humillación más grave que ha conocido el país ha sido a partir del año 1918.

AMA PERO AMENAZA

Durante una hora habla de estadísticas y métodos y de la situación de Alemania, y al pasar a examinar la situación internacional, dijo: Lo mismo que aseguramos al mundo nuestro amor por la paz, también queremos decirle que este amor no lleva consigo renunciamentos, y que si acachadores y convenedores internacionales quieren romper la causa del pueblo alemán, una lluvia de acero y hierro caerá sobre ellos.

Hemos devuelto a Alemania un ejército, y este ejército es objeto de una campaña de odios por parte de cierto periodismo. Pero las tropas montan la guardia en la frontera de Alemania.

Considero que este resultado es más importante que los obtenidos en el terreno económico; pero hubo que vencer mayores dificultades.

RECONOCE EL MANCHUKUO Y DEJA LA S. DE N.

Arancia que Alemania va a reconocer al Manchukuo y que nunca volverá a la Sociedad de Naciones.

de los Comunes ha comenzado en medio de gran expectación.

La entrada de Chamberlain es saludada con aplausos en los bancos de la mayoría y gritos en los de la oposición. Imperdurable ocupa su asiento.

Mister Jhon Simon sustituye a mister Eden para responder a las preguntas que se le hacen. Al levantarse para hablar de la cuestión austríaca, los diputados de oposición prorrumpan en nuevos gritos.

Simon espera que se calme la tormenta e inicia el discurso.

Anuncia que según informes de procedencia austríaca, las conversaciones de Berchtesgaden no han dado lugar a la conclusión de ningún tratado oficial.

El señor Eden, acompañado del lord Cramborne, fué ovacionado al entrar al salón.

Interviene para explicar las razones de su dimisión y recuerda el comienzo de las negociaciones con Italia, después del cambio de cartas entre Chamberlain y Mussolini. Está convencido de que la actitud del Gobierno italiano ante los problemas internacionales no reúne todavía condiciones que justifiquen la iniciación de las conversaciones. (Aclamaciones).

Inglaterra no debe dar al mundo la impresión de que cede ante las amenazas.

Alude a las divergencias surgidas entre él y el primer ministro.

Recientemente me he ido convenciendo, añade, que deseáramos mucho más vivamente ponernos de acuerdo con ciertos pueblos que convencer a otros para que se pongan de acuerdo con nosotros. Estoy persuadido que esta política es contraria a los deseos del país. (Ovación.)

Habla a continuación Lord Cramborne, quien se solidariza con la actitud adoptada por Mr. Eden, y declara que la entrada del Gobierno británico en conversaciones oficiales con Italia puede considerarse, en lugar de una contribución a la paz, con una rendición a las maniobras chantajistas.

Habla seguidamente el señor Chamberlain, quien comienza dando cuenta de la entrevista celebrada con Grandi.

Dice que está convencido de que Italia tiene el deseo de comenzar inmediatamente conversaciones y que

de no aceptarse estos deseos pudieran tener consecuencias desastrosas, hasta una guerra entre las dos naciones.

Declara que el Gobierno italiano aceptaba la fórmula británica relativa a la retirada de voluntarios para dar una prueba de buena voluntad. (Irónicas sonrisas en la oposición.)

Por último dice que el objetivo esencial de la política del Gobierno inglés es el arreglo de las divergencias que existen entre las cuatro grandes potencias de Europa, acercamiento que salvará la paz de Europa por una generación.

Después se levantó a hablar Attle, quien con energía inusitada empezó afirmando su simpatía hacia la política de Eden.

Por lo tanto, la tasa no afecta a las actuales existencias de tejidos que hay en los establecimientos y hace la aclaración para evitar la repetición de incidentes que estos días han tenido lugar en algunos comercios.

Pasa revista a la situación de Italia y busca la consecuencia de que es el momento en que se encuentra en más apurada situación, el jefe del Gobierno inglés, inicia las negociaciones, olvidándolo todo y flande únicamente en la palabra de Mussolini.

La actitud de Chamberlain tendrá consecuencias desastrosas en el mundo entero. El Gobierno ha traicionado la causa de la paz y de la seguridad de Inglaterra.

Finalmente intervinieron Archibald Sinclair, por los liberales; Gemson, por los laboristas; y Nicholson, por los laboristas independientes, solidarizándose todos con la actitud adoptada por Eden.

El debate terminó poco antes de las once de la noche.

La discusión seguirá mañana todo el día y la moción de censura presentada por los laboristas se discutirá en la sesión de mañana tarde.

No hay que olvidar que necesitamos de la ayuda exterior contra la brutalidad fascista. Sin la ayuda de las democracias europeas sobremos morir; pero lo interesante no es morir, sino vencer.

Domingo Torres, alcalde de la ciudad, recordó la colaboración que tuvo en el Poder la C. N. T.; pero ahora debe de comprender que su colaboración debe ser hasta donde convenga a España.

No exige, sino que desea compartir la responsabilidad del Gobierno en estos momentos históricos.

Retrae el futuro y nosotros está el fascismo, y por ello hay que pensar sólo en la

unidad de acción, igual que hacen los que trabajan y luchan.

El Partido Socialista no se opondrá a la participación de la C. N. T. en el Gobierno, que debe ser una participación con arreglo a lo que convenga a España.

Valencia

El barullo internacional

EN CHECOSLOVAQUIA PREVEEN ACONTECIMIENTOS

Praga, 21.—La emisora de Praga, que retransmitió el discurso de Hitler, radió por la noche su traducción en checoslovaco; pero antes lanzó una especie de llamamiento al país que indica el malestar reinante.

Habló de los momentos porque ha atravesado Checoslovaquia en los últimos 20 años y de que ante las crecientes complicaciones de la situación internacional se ha dado cuenta de que su situación es muy difícil.

Alrededor nuestro, agregó, ocurren acontecimientos graves. Nuestra conciencia está tranquila y nuestros nervios deben permanecer tranquilos también.

PESIMA IMPRESION EN NORTEAMERICA

Washington, 21.—El discurso de Hitler, que se relaciona con la dimisión de Eden, ha causado pésima impresión, especialmente por su afirmación de entente con Italia y sobre todo con el Japón, así como con la cruzada antidemocrática.

MAS ARMAS CLANDESTINAS

Méaux, 21.—Cerca de Annet del Marne ha sido descubierto un depósito de armas que contenía 18 ametralladoras, 20 fusiles ametralladores, 8 cañones anticarro, numerosas pistolas, fusiles, pistolas ametralladoras, explosivos y millares de cartuchos, con un peso total de tres toneladas.

COMENTARIOS A LA DIMISION DE EDEN

Londres, 21.—La prensa comenta la dimisión de Eden

quien no es manifiesta porque pe-

El debate terminó poco antes de las once de la noche.

La discusión seguirá mañana todo el día y la moción de censura presentada por los laboristas se discutirá en la sesión de mañana tarde.

No hay que olvidar que necesitamos de la ayuda exterior contra la brutalidad fascista. Sin la ayuda de las democracias europeas sobremos morir; pero lo interesante no es morir, sino vencer.

Domingo Torres, alcalde de la ciudad, recordó la colaboración que tuvo en el Poder la C. N. T.; pero ahora debe de comprender que su colaboración debe ser hasta donde convenga a España.

No exige, sino que desea compartir la responsabilidad del Gobierno en estos momentos históricos.

Retrae el futuro y nosotros está el fascismo, y por ello hay que pensar sólo en la

unidad de acción, igual que hacen los que trabajan y luchan.

El Partido Socialista no se opondrá a la participación de la C. N. T. en el Gobierno, que debe ser una participación con arreglo a lo que convenga a España.

Valencia

